



# Вести северяночки

Все без исключения, и взрослые, а особенно дети с нетерпением ждут этот волшебный, светлый, радостный праздник – Новый год! Взрослым он приносит ощущение обновления, ожидания перемен в жизни к лучшему, завершения начатых дел. А дети, конечно же, ждут волшебства, подарков и встречи с чудесами. Именно это и происходит на праздничных мероприятиях, посвящённых встрече Нового года в детском саду «Северяночка». Сказочные сценарии погружают всех участников в атмосферу волшебства, чудесных превращений и встречи с разнохарактерными героями. Но, поспешу всех успокоить: как и в сказках, так и в наших представлениях, добро всегда побеждает зло. Баба Яга становится доброй и очаровательной, Злюка – Вреднюка помогает Деду Морозу найти подарки, разбойники становятся лучшими друзьями детям. А Леший с удовольствием играет с детьми в новогодние игры. И невозможно представить сказочные поздравления без



прихода национального героя, брата Российского Деда Мороза, Ненецкого Деда Мороза – Ямал Ирея. Все дети получают из рук самого главного волшебника новогодние

подарки. Ведь они все так ждали их целый год, готовились и себя хорошо вести.

Коллектив детского сада «Северяночка» от всей души поздравляет ВСЕХ с Новым

2023 годом!!! Желаем всем вам здоровья, счастья, удачи, радости, мирного неба над головой!!!

С. Гусева,  
муз. руководитель.

## НАШ ВОЛШЕБНЫЙ ПРАЗДНИК



**Сколько чудес совершается в новогоднюю ночь! А под зеленой елочкой непременно каждого ребенка ждут подарки – те самые, о которых он мечтал целый год.**

Все мы любим праздники: ведь они расцветают нашу повседневную жизнь радостью и весельем. Для ребенка любой праздник это еще и ожидание чудес, море новых впечатлений и переживаний. Накануне этого торжества мы с ребятами украсили всю группу. Мишур, снежинки, вытынанки, новогодние игрушки просто необходимы для создания праздничного настроения! К украшению главного новогоднего атрибута – ёлки, отнеслись с особой ответственностью. Родители

вместе с детьми изготовили авторские елочные игрушки: бусы, шарики, символ года Заяц, колокольчики, и все это неповторимо и создано с душой. Разноцветные конфетки, которые смастерили сами ребята, сделали ряд нашей елки – красавицы еще интересней. Подготовка к Новому году прошла в атмосфере взаимопомощи и поддержки, а помогла нам дружба и взаимовыручка, которые сложились в нашей группе.

С. Вербицкая,  
воспитатель.

## КАК ПОДГОТОВИТЬ РЕБЕНКА К УТРЕННИКУ?

**Уважаемые родители! В нашем детском саду скоро состоится самый прекрасный новогодний праздник. Именно на таких мероприятиях проявляется кропотливая работа над речью ребёнка, преодолением застенчивости, воспитанием терпения и послушания у малышей.**

Как прийти на праздник к ребёнку в детский сад, получить от этого удовольствие и доставить удовольствие дочке или сыночку? Заботливые родители задают себе такой вопрос. Для этого необходимо заранее узнать у педагогов:

- Точную дату и время проведения утренника
- Какую роль будет исполнять ребёнок?
- Какой костюм нужен?

Затем, необходимо поговорить с ребёнком о его поведении на утреннике. Беседа должна быть простой и понятной для ребёнка, например, так: «Я приду к тебе на праздник. Ты же выучил стихотворение, участвуешь в танцах, сказке. Я посмотрю все с огромным удовольствием. Пожалуйста, не надо махать руками, кричать, обращать на себя внимание. Я и так тебя очень хорошо вижу. На празднике нужно весе-

литься, получать удовольствие! Если тебе радостно, мой любимый сын (дочь), то и мне хорошо. Я смогу посмотреть на тебя, сфотографировать, если нужно, приму участие в конкурсах. Не переживай! Я рядом!».

Дорогие родители! Мы очень хотим сделать каждый утренник необычным, особенно уютным, немного волшебным, поэтому очень важно заранее позаботиться о костюме своего ребёнка, подшить и украсить, что бы он нравился малышу. Обратите внимание на детскую обувь: сандалии и туфли должны быть по размеру, без каблучков, лишних завязок, чистые и аккуратные. И ещё, о поведении родителей на утреннике. Давайте определим негласные правила вежливых взрослых и заботливых родителей:

- Не опаздывайте на праздник!



- Раздевайтесь в отведённом для этого месте!
- Одевайте бахилы или вторую обувь!
- Не разговаривайте на утреннике!
- Не машите руками. Не отвлекайте детей.
- Не мешайте фотографировать.
- Выключайте сотовые телефоны.
- Участвуйте в утренниках, детям это очень прият-

но! Они же гордятся своими мамами и папами, дедушками и бабушками! Предоставьте им повод для гордости!

• Не зовите своего ребёнка, чтобы заправить рубашечку или поправить бант. Для этого есть воспитатели.

И главное – приходите с хорошим настроением! Удачи всем нам!!!

*О. Кастрюлева, педагог-психолог.*

## НОВОГОДНЕЕ УКРАШЕНИЕ ОКОН



Новый год – это праздник, который дарит нам поистине незабываемую атмосферу. Неудивительно, что дети и взрослые с нетерпением ждут наступления этого фантастического торжества! А без чего Новый год совершенно невозможен? Конечно же, без праздничного декора!

Чем ближе новогодние праздники, тем больше стараний прикладывают сотрудники нашего детского сада для украшения помещений. В декорировании интерьера к Новому году большую роль играет праздничное оформление окон.

Как и чем украсить окна на Новый год? Чаще всего для декора окон используют снежинки. Безусловно, это стало классикой жанра, но уже несколько лет в тренде иная вещь, которую активно используют все любители



дизайнерских украшений – вытынанки. Вытынанки – это силуэтные фигурки из бумажных или картонных листов, с помощью которых можно создавать удивительные композиционные сценки. Это особенное украшение, сделанное в форме тематических персонажей, стилизованные под определённый праздник.

Немного терпения – и в нашем детском саду на стеклах поселились сказочные зверушки, снеговички и Деды Морозы. Каждое окошко стало настоящей картиной.

Хочется выразить огромную благодарность всем сотрудникам детского сада за создание праздничного настроения и кропотливый труд.

*И. Мартынова, воспитатель.*

Вытынанки – это разновидность рукоделия, которая основывается на вырезании узоров из обычной бумаги. Получаются очень красивые и ажурные силуэты, композиции, которые используются для украшения помещений и окон. Изготавливаются при помощи ножниц, специальных ножей для вырезания. Это невероятно интересный и занимательный процесс, который увлекает своим творчеством, и восхищает результатом.

Казалось бы, ничего не обычного: бумага и ножницы, но в результате творчества на окнах оживают дед

Мороз и Снегурочка, Умка на льдинах, Сказочный олень, Забавные зверушки и Снеговички!

При изготовлении вытынанок на окна для наших групп «Капелька» и «Незабудка», никто не смог остаться в стороне, трудились все: младшие воспитатели, воспитатели и даже дети!

Что же в итоге получилось? Нашим совместным творчеством можно полюбоваться и оценить на окнах второго корпуса детского сада! Новогоднего всем настроения!

*О. Русинова, воспитатель.*



Для того чтобы ребенок научился хорошо говорить, и у него сформировалась связная речь (умение связно выражать свои мысли, представления, эмоции), необходимы некоторые условия. Так как дети копируют взрослых, то Ваша речь должна быть примером для подражания. Чем больше Вы общаетесь с ребенком, тем богаче и насыщеннее его словарь, тем больше он приобретает навыков общения. Ваша речь должна быть четкой.

Наступает праздник Новый год и, конечно же, мы в детском саду готовимся с детьми к утренникам. И нас ждут герои, песни, стихотворения, хороводы и пляски. Благодаря логопедической коррекции речевого аппарата и поставленным звукам, детям лучше удается рассказывать стихотворения, но важно родителям и воспитателям при разучивании исправлять и контролиро-



вать речь ребенка, чтобы он рассказывал выразительно, с правильной интонацией и темпом, но никак это не должно быть монотонно с пропусками звуков и заменой слов. И я в свою очередь, как учитель – логопед хожу на репетиции исправляю детей, даю советы вос-

питателям и родителям.

Ведь учение стихотворений благополучно влияет на развитие речи и развивает связную речь. У ребенка могут быть звуки, которые на этапе постановки и еще не закрепились в словах или в предложениях и поэтому нужно очень ответ-

ственно относиться к разучиванию стихотворений и воспитателям, и родителям, учитывать речевые нарушения детей. Ведь отличное выступление на празднике перед гостями и публикой, поможет детям повысить самооценку и поверить в свои речевые возможности.

Взрослые должны постоянно помнить: речь не передается по наследству. Ребенок перенимает опыт речевого общения от окружающих, т.е. овладение речью находится в прямой зависимости от окружающей речевой среды. Поэтому так важно, чтобы взрослые создавали эту речевую среду для постоянного общения с ребенком. Подготовка к новогоднему утреннику, как нельзя кстати, подходит для этой цели. Помните, ребенок расскажет стихотворение и слова ровно так, как с ним выучили взрослые.

*Рахат кызы Нуркыз,  
учитель - логопед.*

## СТАНЬ ЧЕМПИОНОМ



Под таким лозунгом приезжали специалисты с «Центра развития физической культуры и спорта» п. Тазовский для выявления у ребенка предрасположенности к видам спорта, которое проходило на базе спортивного комплекса села Гыда.

Тестирование состояло из 4-х этапов: функционального, антропометрического, психофизиологического, спортивного. На первом этапе измеряли артериальное давление, исследовали дыхательную систему с определением жизненной ёмкости лёгких. У детей измеряли рост, вес, соотношение длины рук и тела, биологический возраст, формирование свода стопы.

Психофизиологическое исследование. В данном разделе определяются психофизиологические характеристики ребёнка, которые являются полезными в определении спортивной направленности. Проведённые тесты показатели – скорость сенсомоторной реакции; реакция на движущийся объект; тип нервной системы.

На заключительном этапе дети сдавали нормы ГТО – прыжки в длину с места, наклон вперед из положения стоя, отжимание, челночный бег, но одной ногой, метание, выкруты прямыми руками назад вперед.

Дети с удовольствием ждали того момента чтобы пойти в большой спортивный зал. С нетерпением ждем следующей встречи в новом 2023 году. Желаю быть здоровым и спортивных вам побед в будущем!

*М. Рыбак,  
инструктор по физической культуре.*

## Happy New Year!

Вот и приближается самый сказочный праздник – Новый год. В нашем садике кипит работа по подготовке к нему. И взрослые, и дети заняты делом: подготовка костюмов и подарков, разучивание стихов и песен, репетиции и украшение групп. Все втянуто в работу. А что же происходит на занятиях в объединении «БукваЁжка»?

Дети с большим удовольствием изучают иностранный язык, они учатся говорить по-английски. Но не только говорить, дети знакомятся с культурой стран, где говорят на английском языке. И вот, в преддверии этого сказочного праздника, лексика малышей пополняется новогодними и рождественскими словами. Маленькие «иностранные» учат праздничные песенки, знакомятся с героями рождества – Санта Клаус, Имбирный человечек, Снеговик и конечно проказник олень Рудольф. Рисуют открытки и пишут поздравления для близких и родных.

Вот и Вам мы хотим сказать: «We wish You a Merry Christmas and Happy New Year!» - Мы желаем вам Счастливого Рождества и Весёлого Нового Года!

*Е. Скоблilкина, педагог дополнительного образования.*



# Волшебный Новый год!!!

**Подготовка к Новому году это всегда волнительно и хлопотно, но новогодние приготовления очень приятны, так как взрослые и дети ждут от праздника волшебства и сказочных чудес.**

Группа «Сказка» встретила своих воспитанников и их родителей 19 декабря в сказочно оформленном корпусе. Конечно же, встречаем мы детей в приемной комнате нашего помещения, здесь происходит встреча не только с детьми, но и с родителями. Педагоги подготовили в родительском уголке поздравительные открытки, консультации «Безопасность ребенка в Новый год», памятки, объявления. Совместно с детьми украсили елочку, повесили гирлянды, волшебные звезды и красочные плакаты.

Впервые в приемной появился ящик «Новогодняя

почта» для родителей, в который взрослые могут опустить письмо с пожеланиями на 2023 год. Я предложила родителям написать все, что они хотели бы изменить или добавить в работе группы, письмо можно написать анонимно либо подписаться.

Выставка к конкурсу «Новогодняя ёлочная игрушка» также была организована и оформлена в приемной комнате группы. Десять семей приняли участие в данной мероприятии, за что огромное спасибо вам за ваш труд и внимание.

Очень приятно видеть каждое утро улыбающихся де-



тей и довольных родителей, а мы постараемся поддержать хорошее настроение. С наступающим Новым годом, же-

лаем крепкого здоровья, успехов и благополучия!

*Е. Чусовитина,  
воспитатель.*



Каждый ребенок любит праздники, а особенно – Новый год! Ведь в Новый год сбываются все мечты, Дед Мороз приходит в гости и дарит ребятишкам долгожданные подарки. Кроме того, мальчишки и девчонки получают огромное количество впечатлений на утреннике в детском саду. Каждый год они с нетерпением ждут сказочных персонажей. К их приходу помогают воспитателям украсить группу различными гирляндами, мишурой, снежинками. Немаловажным моментом является и подготовка самих детей к празднику.

Вот и наши маленькие помощники первой младшей группы «Сказка» с нетерпением ждут сказочных персонажей. Они с удовольствием поют новогодние песенки и танцуют. Также они помогли воспитателям украсить елочку.

Таким образом, группа украшена, все сверкает, малыши ждут долгожданной встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой.

*К. Салиндер, воспитатель.*

## ГОТОВИМСЯ ДОМА

Как важно готовиться с детьми дома к Новому году.

### 1. Почитайте новогодние истории.

Очень настраивают на праздничный лад новогодние истории, рождественские, святочные истории и сказки – читайте их вслух детям перед сном. Классические зимние сказки – это конечно, «Снежная Королева» Ганса Христиана Андерсена, «Щелкунчик и мышиный король» Гофмана, «Волшебная зима» Туве Янссон, «Двенадцать месяцев» Самуила Маршак, русская народная сказка «Морозко».

### 2. Напишите письмо Деду Морозу.

Ну, какая подготовка к Новому году без письма волшебнику? Отправляйте послание ежегодно, и тогда малыш еще больше будет ждать новогодней ночи.

### 3. Сделайте новогоднюю поделку.

Смастерите хотя бы одну новогоднюю поделку. Главное чтоб работа выполнялась совместно с ребенком.

### 4. Наряжаем елочку.

Наряжать пушистую красавицу нужно обязательно всей семьей.

Лучше выделить для этого отдельный вечер, испечь вкусностей и включить новогодние песни. Так у всех членов семьи сразу проснется праздничное настроение. Желательно наряжать елку за два-три дня до волшебной ночи, чтоб не потеряла интерес детей к празднику.

*Т. Тэсида,  
тьютор.*

